
YouGov / 38Degrees Survey Results

Sample Size: 1044 Scottish Adults

Fieldwork: 12th - 15th September 2016

Total Yes No Con Lab
Lib 

Dem
SNP Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE

Weighted Sample 1044 420 513 122 199 62 409 501 543 120 431 274 219 543 501

Unweighted Sample 1044 423 510 130 228 68 362 464 580 111 435 308 190 646 398

% % % % % % % % % % % % % % %

Generally speaking, do you think the NHS in 

Scotland should give more funding to mental 

health or physical health or should it be about 

equal?

Should give more funding to mental health 14 15 14 17 12 23 14 14 14 22 12 12 15 15 13

Should give more funding to physical health 15 15 15 17 19 11 14 18 13 8 14 18 17 15 15

Should be about equal 58 58 60 56 61 51 63 53 63 61 58 58 58 57 60

Don’t know 13 12 12 11 7 15 10 16 10 9 16 12 10 14 12

How confident are you, if at all, that if you 

experienced a mental health problem, the NHS in 

Scotland would be in a position to provide you 

with the level of care and support that you would 

need?
Very confident 4 6 2 1 4 0 5 4 3 8 3 4 3 3 4

Fairly confident 40 44 38 39 43 30 44 44 37 42 38 41 43 38 43

TOTAL CONFIDENT 44 50 40 40 47 30 49 48 40 50 41 45 46 41 47

Not very confident 31 29 35 39 29 45 31 27 36 24 32 33 32 33 29

Not confident at all 11 9 11 13 10 15 9 10 11 9 12 8 11 10 11

TOTAL NOT CONFIDENT 42 38 46 52 39 60 40 37 47 33 44 41 43 43 40

Don’t know 14 13 13 9 13 10 11 16 12 17 15 14 11 15 13

Have you or people you know (e.g. friends and 

family) been affected by a mental health illness? 

(Please tick all that apply.)

Yes, I have been affected by a mental health illness 24 26 23 16 25 25 24 20 28 27 33 20 11 21 27

Yes, I know people who have been affected by a 

mental health illness
50 56 49 47 49 52 55 47 53 48 49 56 46 54 47

No, neither myself nor people I know have been 

affected by a mental health illness
32 27 36 38 39 31 29 36 28 24 28 30 46 32 32

Prefer not to say 6 4 5 5 1 4 3 7 5 19 6 3 2 5 7
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Unweighted no. Weighted no.

Age by Education

Men Over 65 99 96

Men 50-64 High education 26 23

Men 50-64 Mid education 82 73

Men 50-64 Low education 43 42

Men 25-50 High education 71 66

Men 25-50 Mid education 76 92

Men 25-50 Low education 31 51

Men Under 25 High education 10 8

Men Under 25 Mid & Low education 26 50

Women Over 65 91 123

Women 50-64 High education 32 25

Women 50-64 Mid education 76 65

Women 50-64 Low education 49 46

Women 25-50 High education 96 80

Women 25-50 Mid education 120 94

Women 25-50 Low education 41 48

Women Under 25 High education 14 10

Women Under 25 Mid & Low education 61 51

2015 Vote

Con 130 122

Lab 228 199

Lib Dem 68 62

SNP 362 409

Other 70 27

Dont know / Didnt vote 186 224

Political Attention

Low (0-2) 212 198

Medium (3-7) 586 637

High (8-10) 246 209

Social Grade

AB 330 230

C1 316 313

C2 169 209

DE 229 292

Birthplace

Scotland 788 846

Rest of the UK 198 104

Outside UK 58 94

Referendum Vote

Yes 423 420

No 510 513

Don't Know / Didn't Vote 111 111

For more information on the methodology, please go to yougov.co.uk/publicopinion/methodology

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

Or visit our website: yougov.co.uk

In addition to weighting by age, education, social class and region (weighted and unweighted 

figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by political attention, Vote in 

May 2015, birthplace and Referendum recall vote 2014.
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